

“邮寄选票危机”折射美式民主积弊

快评

美国一向宣扬自身民主运作的制度优越性,而且4年一度的总统选举成了其“民主秀场”。今年美国大选中两党除了彼此无所不用其极地挖掘、制造对方候选人及家人丑闻外,近日关于大量美国选民邮寄选票是否有效的激烈争执,暴露出美国自身民主质量愈益恶化的现实。

首先,美国宣扬的选举公平精神遭受质疑。由于今年大选两党选情胶着,投票率成为决定选举结果关键要素。在高投票率背景下,已邮寄投出的选票有效与否更牵涉争议。由于错过投票截止日期或投票人签名不当而将作废的票数之多,已引起普遍关注。

据统计,在关键摇摆州——佛罗里达与北卡罗来纳,目前已邮寄投票总数中各有超过1万张以上的废票。另一关键

摇摆州威斯康星的民主党人则因邮寄选票激增,而提出将收到邮寄选票截止日期延长6天。但这遭到共和党人控制的州立法机构与联邦最高法院的拒绝。类似情形在其他摇摆州也多有发生。这种邮寄选票有效与否的计票方式限制,对支持者更多倾向于邮寄投票的民主党而言,选情无疑将会十分不利。随着选举日临近,无效邮寄选票数量必定还会大幅增多。每人一票、每票算入的民主实践在此次选举中呈现的极端混乱已使美国民主价值本身大打折扣。

其次,邮寄选票点算之争,更是美国自身国家治理衰颓的突出表现。公平选举可謂是美国实践真假民主的关键“试金石”。选情胶着状态下,邮寄选票如何处理很有可能决定着今年选举进程与结果。

各州对邮寄选票政策差异较大,这意味着如11月3日无法出现一方压倒性胜利,选举日很可能就会变为“选举周”乃至“选举月”,邮寄选票将很可能成为联邦层面缠斗的一个法律议题。最终两党围绕邮寄选票的争议,势必会诉诸最高法院。当前最高法院中价值倾向共和党与倾向民主党的法官人数对比是6:3,邮寄选票司法裁决将大概率偏向特朗普一方。可以说,当下美国民众选举权的公平性和司法的公正性,已深受政治因素的影响,其结果的合法性必然备受诟病。

第三,导致邮寄选票激增的疫情失控,带来民众对“美国民主江河日下”的切身感受。超900万的累积新冠确诊人数以及超过23万疫情死亡人数这一后果,不得不与罔顾民众健康福祉而只顾自身政治权力的政客有关,这些选举上来的政客处理疫情完全政治化。当下已基本放任疫情的特朗普政府及共和党,选战中只强调经济、法律、秩序,漠视新冠疫情防控与对美国经济生活全方位影响的客观现实,这种缘木求鱼、舍本逐末的治国理念直接导致当下大选进程的高度不确定性。

威斯康星、密歇根等关键摇摆州选民深受疫情打击,投票倾向转而偏蓝,希冀以选票表达对白宫应对疫情的不满。但采取邮寄选票且关切疫情的这一庞大人群,最终却发现其中的众多邮寄选票可能由于政治操作而无法算入有效选票之内,可以预见他们的不满和愤慨会越积越深。不论选举最终结果如何,美国政治分裂将因此愈益加深。(据《环球时报》)

身政治权力的政客有关,这些选举上来的政客处理疫情完全政治化。当下已基本放任疫情的特朗普政府及共和党,选战中只强调经济、法律、秩序,漠视新冠疫情防控与对美国经济生活全方位影响的客观现实,这种缘木求鱼、舍本逐末的治国理念直接导致当下大选进程的高度不确定性。

威斯康星、密歇根等关键摇摆州选民深受疫情打击,投票倾向转而偏蓝,希冀以选票表达对白宫应对疫情的不满。但采取邮寄选票且关切疫情的这一庞大人群,最终却发现其中的众多邮寄选票可能由于政治操作而无法算入有效选票之内,可以预见他们的不满和愤慨会越积越深。不论选举最终结果如何,美国政治分裂将因此愈益加深。(据《环球时报》)

刷脸时代重视防范风险

“刷脸”支付、“刷脸”开门、“刷脸”进站……人脸识别应用五花八门,在给人们带来方便快捷的同时,风险也如影随形。2元就能买上千张人脸照片;3D打印技术可制作逼真面具……利用人脸识别技术实施犯罪的案例多种多样,令人触目惊心。

点评:

大数据时代,人脸是非常关键的数据信息。个人信息保护工作看似是技术问题,其实是法律问题,也是社会问题,过度采集或者滥用、泄露个人生物特征信息,都可能造成不小的风险。特别是围绕用户数据信息衍生出来的黑灰产业链,侵犯了消费者隐私,给人们的生命、财产安全带来严重隐患。

相关部门要坚持问题导向,紧跟科技发展的脚步,正确认识科技发展带来的两面性,建立健全公民个人信息保护法规,完善抵御风险的政策与措施,建立更严格的人脸数据存储标准和使用规范,严厉打击相关违法犯罪行为,破除人脸识别领域的风险,用严格的监管筑牢信息安全的基础。(据《中国纪检监察报》)

法律面前不认“名义担保说”

前不久,“运城市人大代表景宇峰身为‘老赖’欠款2000万元拒不执行法院判决,却在市人代会上提出解决执行难的议案”一事,引发关注。据报道,此事目前有了新进展:景宇峰因债务连带责任欠债千万元,以“名义担保”为由向法院提出异议被驳回,其提出的“名义担保”未获采信。

点评:

既然在合同上作为担保人签字,就应承担保证责任,自称名义担保人在法律上站不住脚。因为,法律只有一般责任担保与连带责任担保之分,也有“代为履行”或者“代位执行”的概念,但没有名义担保之说。

当事人作为专门从事信贷营销业务的人员,不该不懂得“担保”二字的责任和分量。法律也不会保护“认为贷款人可靠时就为其担保、一旦还不了款就逃避责任”的投机主义,法院驳回其辩解,本质上也是维护法律威严。

就该案当事人来说,“代表”身份意味着带头守法守信的义务。也望该案早被妥善执结,最终以涉代表案件的诉讼与执行向公众更好地“普法”。(据《新京报》)

设置打赏冷静期是保护未成年人应有之义

日前,中国演出行业协会宣布,将针对网络直播打赏行为出台指导规范。该规范主要是为了解决网络直播中存在的激情打赏、高额打赏和未成年人打赏三大问题。协会负责人表示,拟通过给用户设置打赏冷静期解决激情打赏问题,并将使用人脸识别等技术手段减少未成年人打赏行为。

点评:

今年上半年以来,国家网信办等八部门启动为期半年的网络直播行业专项整治和规范管理行动,发现通过“送福利”、低俗表演、下流动作等方式诱导未成年人进行充值打赏的举报案例居高不下。同时,由于平台为追求利益最大化和商业变现能力最优化,有平台进行成套路设计,利用人性渴望成功和争强好胜的特点获利。直播打赏由此成为一种准赌博,礼物为赌资,主播为庄家,规则由平台制定。不管是打色情擦边球还是打赌博擦边球,都对涉世未深、缺乏自制力的青少年带来恶劣影响。

在这样的背景下,及时出台行业性指导规范,实际上起到了“润滑剂”的作用。通过协会推动平台和主播承担责任、落实责任,可以让法律顺畅实施,减少不必要的法律纠纷和诉讼成本,节约司法资源。事实上,这也能够有效保障平台健康发展,促进平台行稳致远。平台和主播要真正负起责任来,告别各种直播“擦边球”,不让“青少年模式”沦为摆设。(据《华西都市报》)

人都不在了手机为何停不下来?

日前,四川唐先生爆料称,自己为了帮已故岳父办理手机停机业务,竟在不同的移动营业厅前后跑了9趟,最终交了50元解绑费、扣除了一个月话费,耗时近一个月才成功办理。对此,中国移动客服表示致歉。

点评:

人都不在了,手机却停不下来,这样的遭遇令人难以接受。从公平交易的角度看,客户使用了产品、享受了服务,就要付出相应费用。人去逝后,交易已彻底终止,自然无需再付费。“人走机停”也符合常识常情,正如有网友调侃称:“难道非要本人到场才能办停机吗?”

从法律角度看,手机套餐协议属于通信服务合同,具有很强的人身依附性,一方当事人死亡的,合同效力自然终止。也就是说,服务合同与财产合同不同,它基本不涉及继承、转让问题,也谈不上违约。

此事还暴露了运营商的服务态度问题。面对唐先生诉求,相关营业厅以“没找对地方”“没有携带足够材料”“已到下班时间”等理由拖延办理,让唐先生前前后后跑了9趟。在放管服改革蔚然成风的当下,这样的做法实在不应该。(据《南方日报》)

遗失声明
本人李海鑫身份证号220282199005045631,不慎将身份证遗失,自登报日起,所有与此身份证相关事宜与本人无关,特此声明。

脱糖电饭锅不脱糖 打造爆款别靠虚假宣传

据报道,最近脱糖电饭锅成了网红产品,有商家称其可有效降低米饭中70%的糖分。因此在各大电商平台,其销量轻松10万以上。可实验证明,脱糖电饭锅与普通电饭锅蒸的米饭,食用后实际形成的血糖并没有差异。有法律专家称此涉嫌虚假宣传,甚至构成消费欺诈。

降糖降脂降防癌……相信大多民众都不陌生,就算不懂,也在各商家密集“科普”下有所了解。谁都希望健康,但如果只是拿这当噱头,借机收割智商税,就有失基本商业品德了。

就“降糖电饭锅”来说,之所以能成网红产品,就是因为跟减肥、降糖等联系到了一起。若是很多人吃药都降不下来的血糖,真的凭一个锅就能降,那也算是贴合民众痛点的技术创新了。

按商家宣传,其脱糖原理是:该锅内胆底部布满漏水孔,下面有盒子,在米饭煮熟时采用“虹吸法”“波浪蒸煮法”等方法将米汤滤掉,借此带走大部分淀粉,也就是糖分。

问题是,营养学专家说了,大米饭中有90%的碳水化合物,其中75%都是淀粉(会转化成糖分),经过脱糖电饭锅的水溶过程,有些淀粉可能会进入水里,但量很小,不足以对血糖产生影响。

北京市营养源研究所参照2019年底发布的《食物血糖生成指数测定方法》,对此进行“双盲”测定,结果显示,两种电饭锅蒸出来的米饭,进入人体后形成的血糖实际上没有差异。

说“脱糖电饭锅可让米饭降糖70%”,无疑有违科学。看起来,这只是夸大其词了些,却可能误导那些高血糖患者,他们若因此而懈怠日常降糖要求和药物的使用,就不免延误疾病治疗,甚至引发不良后果。

就眼下看,这样的夸大式宣传,在减肥产品领域已被屡屡曝光,无论是减糖糖果还是筋膜枪,都有此类问题。鉴于此,不妨提高监管敏感度,对相关涉嫌虚假宣传问题有针对性地治理。无论如何,不能由着他们“吹牛不上税”。(据《新京报》)



启动

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自11月1日起,铁路“双十一”电商黄金周运输服务启动,持续至11月20日。铁路部门充分发挥高铁成网运行和安全快捷等优势,优化运力供给,首次试点复兴号动车组整列装运快件,努力满足人民群众日益增长的物流服务需求。

新华社发

“保过费”背后的驾考乱象亟待遏制

近日,互联网驾校“猪强”因被员工向法院申请破产引起关注。这一事件再次将驾考培训行业存在的乱象曝光于镁光灯下。据媒体报道,为了顺利拿到驾照,学员交“保过费”已成为这一行业的普遍现象。

收取“保过费”是驾校与考场安全员等的合谋,两者都是分肥者。对驾校来说,先以低价为噱头吸引学员报名,再收取“保过费”,既能从中“分肥”,也能与考场相关人员搞好关系,还能提升考试通过率,等于提升驾校形象。而考场安全员则通过帮助学员考试作弊,显然也会从“保过费”中获得利益。对学员来说,不交“保过费”很可能考试通不过,而交“保过费”则增加了学车的灰色成本。而且因考场安全员参与作弊,给学员考后日常驾驶埋下安全隐患。

所以,应该坚决取缔驾培行业收取的“保过费”。“保过费”实际上是一种乱收费,这种收费还涉嫌伴随多种违法。而且,“保过费”还牵扯到贿赂、作弊等违法问题。有关方面需要进一步加强考场监管,在电子监考的同时要彻底消除监管死角,不给考场安全员及有关人员参与作弊的机会。这既能有效遏制驾培驾考领域乱象,也能进一步确保道路交通安全。

(据《北京青年报》)

特权要治

自己喝15年的“茅台”,老板喝“水井坊”,下属喝本地产的“三道坝”,要求私营业主安排外籍保姆为自己服务,向管理服务对象要菜要肉……近日,《中国纪检监察报》剖析了新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市政府原党组成员、副市长李伟案件,其要特权的所作所为,引发关注。

身为领导干部,李伟自认为高人一等,在工作、生活上处处要求与其他人不一样,其本质是特权思想的根深蒂固。从案件查处情况看,特权思想往往

与贪污腐败共生。有的人居官自傲,不把自己当公仆,大行特权之道,贪念滋长,私欲膨胀。云南城投集团原党委书记、董事长许雷违规乘坐飞机头等舱222次,超标金额达28.6万余元。四川省旺苍县委原书记刘亚洲在公共区域设置独立卫生间,并安装指纹密码锁供其专用。

哪里有特权,哪里就容易滋生腐败。李伟的要特权行为,与党的性质宗旨格格不入,违反党纪党规。党章在第一章中即规定:“除了法律和政

范围内的个人利益和工作职权以外,所有共产党员都不得谋求任何私利和特权。”《中国共产党纪律处分条例》明确规定,党员领导干部违反工作、生活保障制度,在交通、医疗、警卫等方面为本人、配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人谋求特殊待遇,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。

特权是最大的不公。党的十八大以来,党中央反“四风”、反腐败,锲而不舍

抓作风建设,都是在同特权思想、特权现象作斗争。广大党员、干部要自觉同形形色色的特权思想、特权现象作坚决、持久的斗争。一方面要“治权”,把权力关进制度的笼子里,让权力在阳光下运行,让干部习惯在受监督和约束的环境中工作生活,权力就难以“特殊”、无法任性;另一方面要“治心”,干部必须树立“权为民所赋,权为民所用”的权力观,处理好公和私的关系,始终心系人民、敬畏法纪,做到心有所戒、行有所止。

(据中央纪委国家监委网站)

“自愿放弃社保”不能成为侵权挡箭牌

在疫情影响下,一些企业面临经营上的困难,有些老板动起了降低人力成本的歪脑筋。据《北京日报》报道,近来一些地方有少数企业让员工签订放弃社保的声明,“签个字,自愿放弃社保吧,给你加点工资,咱们双方都有好处”。一些员工也乐于接受,他们认为如果不上社保的话,省下来的社保费,老板能给折合成工资里,实际到手的钱多了,肯定比把钱交给社保划算。

国家建立社会保险制度,旨在由劳动者、劳动者所在的工作单位或社区以及国家三方面共同筹资,帮助劳动者及其亲属在遭遇年老、疾病、工伤、生育、失业等风险时,防止收入的中断、减少和丧失,保障其基本生活需求。少数企业做工作让员工“自愿”放弃社保,显然是为了降低用工成本而动的歪念。这种以员

工“自愿放弃”为挡箭牌而少缴或不缴社保的做法,是对员工劳动权益的变相侵犯。

我国《社会保险法》规定,“用人单位不办理社会保险登记的,由社会保险行政部门责令限期改正;逾期不改正的,对用人单位处应缴社会保险费数额一倍以上三倍以下的罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处五百元以上三千元以下的罚款。”企业和员工参加社保并足额缴纳社保费用,既是企业和员工的合法权利,也是应尽义务,不能因企业或员工的主观意愿而免除。

退一步讲,即使员工自愿起草或签订了放弃社保的声明或协议,也因这种行为本身的违法性,不能免除企业为员工足额缴纳社保费用的法定义务。少数企业之所以敢于以员工自愿放弃社保为挡箭牌少缴或不缴社保

费用,以此达到降低用工成本的目的,除了利用自身的强势地位给员工施压外,更多的是利用了一些员工贪图眼前小利的心理。在一些员工看来,自己在企业增加工资的前提下放弃社保,对自己和对企业都有好处,何乐而不为。至于放弃后可能影响日后的社保待遇,现在看来并不重要,毕竟只有真金白银揣进了自己的腰包,才是最实惠的选择。

根据目前的规定,社保费用的足额缴纳要累计达到一定年限后,才能享受未来的社保待遇,员工不按时足额缴纳社保费用,未来可能面临无法享受社保待遇的困境。为图一时工资增加的蝇头小利而放弃社保,相比于未来能够享受到的社保待遇,根本就是得不偿失,那些“自愿放弃社保”的员工,对此应保持基本的理性判断。(据《北京青年报》)

遗失声明
银川市兴庆区海天牧场自助餐厅鼓楼街店(统一社会信用代码92640100MA773AN651)不慎遗失公章、财务章、法人章,特此声明!

体彩开奖公告
第20247期
排列三: 980
排列五: 98085

全国中奖情况		
玩法	中奖注数	每注金额
一等奖	0注	0元
二等奖	9注	49351元
三等奖	81注	3000元
四等奖	1088注	500元
五等奖	27248注	30元
六等奖	1049491注	5元
本期奖池资金	63625073.21元	

体彩开奖公告
七星彩第20106期
318908#1

全国中奖情况		
玩法	中奖注数	每注金额
一等奖	0注	0元
二等奖	9注	49351元
三等奖	81注	3000元
四等奖	1088注	500元
五等奖	27248注	30元
六等奖	1049491注	5元
本期奖池资金	63625073.21元	